

## 日本七成國中小學生上課時數超過規定

駐日本代表處教育組

根據日本文部科學省(教育科學部)於3月底的調查顯示,全國公立國小學上授課時數有70%超過國家規定標準時數,這顯示日本已脫離「寬裕教育」,各學校也開始以新的學習指導要領為根基,安排更多的上課時數。

該份調查於2013年8月至10月所進行。國小五年級上課時數與標準規定相同者(一節課45分鐘,共980小時)佔30%,有70%超過規定標準時數,其中更有25%以上比一週的標準多兩節課以上。至於全年上課時數1026小時,則是與2010年的1027小時相同。

在國中1年級方面,有28%與規定標準時數相同(一節課50分鐘,全年1015小時),而有72%的學校之上課時數超過規定標準;其中有22%的學校更是比每週標準多出兩節課以上。全年平均上課時數則為1055小時,比2010年的調查多27小時。各學校多半將規定標準時數視為「最低標準」,大部分學校都會縮減暑假或是其他假日來加課。

另一方面,確實依據學童之理解與學習程度進行指導的國小有83%,相較2011年的調查多5個百分點。國中也達79%,增加10個百分點。

資料來源： 104年3月27日 讀賣新聞